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𝐼𝑒𝑚𝑏  – індекс енергетично-матеріального балансу; 

𝐼𝑖𝑛𝑠𝑡  – індекс розвитку інституцій та законодавства; 

𝐼𝑑𝑖𝑔 – індекс цифровізації та вільного доступу до інформації; 

𝑤1, 𝑤2 , 𝑤3 , 𝑤4, 𝑤5 – вагові коефіцієнти. 

Для поглиблення оцінювання запропоновано також підхід, що враховує 

співвідношення між потенціалом та рівнем реалізації технологічного розвитку: 

𝐼6 =  𝑤𝑡 × 𝐼𝑡𝑎𝑟𝑔𝑒𝑡 + 𝑤𝑐 × 𝐼𝑐𝑜𝑚𝑝𝑙𝑒𝑡𝑖𝑜𝑛 

де  

𝑤𝑡 + 𝑤𝑐 = 1 

𝐼6– інтегральний індекс участі у шостому технологічному укладі;  

𝐼𝑡𝑎𝑟𝑔𝑒𝑡  – завдання шостого технологічного укладу; 

𝐼𝑐𝑜𝑚𝑝𝑙𝑒𝑡𝑖𝑜𝑛  – відсоток виконання завдань технологічного укладу; 

𝑤𝑡 , 𝑤𝑐  – вагові коефіцієнти. 

Запропонований підхід дозволяє інтегрувати матеріальні та нематеріальні чинники 

розвитку і сформувати цілісну систему оцінювання технологічної інтеграції країни та 

дозволяє оцінити мету та прогрес її впровадження. 

Таким чином, історичний досвід свідчить, що кожен технологічний уклад 

супроводжується формуванням відповідної системи статистичних індикаторів. У сучасних 

умовах центральним елементом цієї системи стає людський капітал як носій знань і рушій 

інноваційних змін. Розроблення інтегрованої статистичної моделі оцінювання 

технологічного розвитку є необхідною умовою формування ефективної інноваційної 

політики. 
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РОЛЬ МОНІТОРИНГУ ТА КОНТРОЛІНГУ В СИСТЕМІ В УПРАВЛІННЯ 

ПІДПРИЄМСТВОМ 

 

Сучасний етап розвитку економіки характеризується високим рівнем 

нестабільності, швидкими змінами зовнішнього середовища та зростанням конкуренції. У 

таких умовах підприємства змушені постійно адаптуватися до нових викликів, що 

потребує підвищення якості управлінських рішень та ефективності використання ресурсів. 

Традиційні підходи до управління вже не забезпечують належного рівня гнучкості 

та оперативності, що зумовлює необхідність впровадження сучасних інструментів 

інформаційно-аналітичного забезпечення. До таких інструментів належать моніторинг і 
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контролінг, які дозволяють забезпечити безперервний аналіз діяльності підприємства, 

своєчасне виявлення відхилень та формування обґрунтованих управлінських рішень. 

Особливого значення ці інструменти набувають в умовах цифрової трансформації, 

коли швидкість обробки інформації та її достовірність стають визначальними факторами 

конкурентоспроможності підприємства. 

У науковій літературі моніторинг і контролінг розглядаються як важливі складові 

сучасного менеджменту, що забезпечують ефективність функціонування підприємств. 

Контролінг трактується як інтегрована система управління, яка поєднує планування, 

аналіз, облік і контроль, тоді як моніторинг визначається як інструмент оперативного 

спостереження за діяльністю підприємства. Попри значну кількість досліджень, 

недостатньо уваги приділяється питанням їх комплексного застосування, взаємодії та ролі 

в умовах цифровізації. 

Сучасна система управління підприємством базується на ефективному 

використанні інформаційних ресурсів, які забезпечують обґрунтованість управлінських 

рішень. У цьому контексті контролінг виступає як комплексна управлінська система, що 

інтегрує основні функції менеджменту та забезпечує досягнення стратегічних цілей 

підприємства. 

Контролінг спрямований на координацію діяльності підприємства, узгодження його 

цілей із ресурсними можливостями, а також на підвищення ефективності бізнес-процесів. 

Він забезпечує формування системи показників, аналіз результатів діяльності, 

прогнозування розвитку та управління ризиками. Важливою характеристикою контролінгу 

є його орієнтація не лише на фінансові результати, але й на нефінансові аспекти діяльності 

підприємства, що дозволяє комплексно оцінювати ефективність управління. 

Моніторинг, у свою чергу, є інструментом оперативного управління, який 

забезпечує безперервне спостереження за діяльністю підприємства. Його основна функція 

полягає у своєчасному виявленні відхилень від запланованих показників та забезпеченні 

швидкого реагування на них. 

Моніторинг дозволяє отримувати актуальну інформацію про стан підприємства в 

режимі реального часу, що підвищує гнучкість управління та сприяє прийняттю 

оперативних рішень. Його застосування є особливо важливим в умовах нестабільного 

середовища, де швидкість реакції визначає успішність діяльності підприємства. 

Взаємодія моніторингу та контролінгу є ключовою умовою ефективного управління 

підприємством. Контролінг визначає стратегічні орієнтири та формує систему планових 

показників, тоді як моніторинг забезпечує контроль за їх виконанням. 

Такий підхід дозволяє поєднати стратегічне і оперативне управління, забезпечуючи 

узгодженість управлінських рішень. Взаємодія цих інструментів формує єдину 

інформаційну систему, яка забезпечує зворотний зв’язок між результатами діяльності та 

процесом прийняття рішень. 

У сучасних умовах цифровізації значення моніторингу та контролінгу суттєво 

зростає. Використання цифрових технологій дозволяє автоматизувати процеси збору та 

обробки інформації, підвищити точність аналізу та скоротити час прийняття рішень. 

Застосування аналітичних платформ, систем бізнес-аналітики та інструментів 

прогнозування розширює можливості контролінгу щодо оцінювання ефективності 

діяльності підприємства та моделювання сценаріїв його розвитку. Моніторинг у 

цифровому середовищі забезпечує безперервний контроль за бізнес-процесами, що 

дозволяє своєчасно виявляти проблеми та запобігати їх негативним наслідкам. 

Важливим аспектом є також вплив моніторингу та контролінгу на 

конкурентоспроможність підприємства. Їх використання сприяє оптимізації витрат, 

підвищенню якості продукції та послуг, а також ефективному використанню ресурсів. 

Крім того, ці інструменти забезпечують підвищення прозорості управлінських 

процесів, що є важливим фактором довіри з боку інвесторів, партнерів і клієнтів. 
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Особливу роль моніторинг і контролінг відіграють у забезпеченні стійкого розвитку 

підприємства. Вони дозволяють своєчасно виявляти ризики, оцінювати ефективність 

діяльності та забезпечувати адаптацію до змін зовнішнього середовища. 

Також вони є важливими інструментами підтримки інноваційної діяльності 

підприємства, оскільки дозволяють оцінювати ефективність впровадження нових 

технологій і коригувати відповідні управлінські рішення. 

Отже, моніторинг і контролінг є важливими складовими сучасної системи 

управління підприємством, які забезпечують підвищення ефективності діяльності та 

досягнення стратегічних цілей. 

Контролінг виконує функцію стратегічного управління, забезпечуючи координацію 

діяльності підприємства та оптимізацію використання ресурсів. Моніторинг забезпечує 

оперативний контроль за виконанням поставлених завдань і дозволяє своєчасно реагувати 

на відхилення. 

Інтеграція цих інструментів формує ефективну систему управління, яка забезпечує 

адаптивність підприємства до змін і сприяє його стійкому розвитку. 

В умовах цифровізації їх значення зростає, оскільки сучасні технології дозволяють 

підвищити ефективність їх застосування та забезпечити прийняття більш обґрунтованих 

управлінських рішень. 
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